

УДИВИЛИ

Наталья
НОСОВА

НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ ХРИЗАНТЕМ, ИЛИ КАК В БИБЛИОТЕКЕ ВОЗНИКЛА ОРАНЖЕРЕЯ

Библиотека д. Анохино приглашает всех желающих на цветочную фотосессию. Согласитесь, в преддверии новогодних праздников звучит необычно. В чем же дело? Оказывается, жители деревни выкопали и доставили свои хризантемы в библиотеку. Почувствовав тепло и заботу, растения так красиво зацвели, что сотрудник библиотеки решила пока не вносить новогоднюю атрибутику, а просто любоваться цветением хризантем.

«Идея родилась два года назад, когда мы моей маме Александре Васильевне Такаловой подарили на 8 марта букет хризантем. Она поставила букет в воду, а когда появились корни, решила их высадить на клумбу. К осени, когда веточка превратилась в шикарный куст и набрала цвет, мы с мамой решили ее выкопать, потому что на носу были заморозки. Куст был такой огромный, что его пришлось подвозить на машине. Решили оставить его в библиотеке, - рассказывает библиотечкарь Наталья Полиевктовна КОЛЕСОВА. - В этом году я осознанно предложила читателям продлить жизнь их цветов у меня в библиотеке. Самое интересное, что некоторые, уже прибрав в октябре огороды, после заморозков вывезли ненужные цветы за пределы участков. Пришлось уговаривать жителей найти эти

растения. Цветы приносили прямо в бумажных коробках, все они были не цветущие, но некоторые с набухшими почками. Навозив земли с огорода, посадила их в ведра. И растения не заставили долго ждать. Уже через две недели, отогревшись в библиотеке и осознав, что это их новый дом, щедро одарили своим цветением. Сейчас читатели, заглядывая в библиотеку, часто спорят, чей это куст и присматривают себе отросточки на весну. Просмотрев Интернет, узнала, что хризантемы легко размножаются черенками, поэтому весной нам предстоит клонирование цветов в огромных количествах. Пока насчитала пять разновидностей в цветнике, но уже присматриваю в цветочных магазинах новые сорта».

«Приходите подышать, полюбоваться и почитать», - приглашает в свой книжно-цветущий рай Наталья Полиевктовна.



Интересные факты о хризантеме.
Восточная мудрость гласит: «Хочешь быть счастливым всю жизнь, выращивай хризантемы».
Недаром этот цветок красуется на национальном гербе Японии, на японских монетах и высшей награде этой страны - Ордене Хризантемы.

Хризантема - лучшая цветочная культура для срезки, потому что срезанные цветы сохраняют свежесть и внешний вид 2-4 недели. Хризантемы легко перевозить на дальние расстояния. Хризантемы - неприхотливые засухоустойчивые растения, символизирующие счастье, радость, любовь или горе, в зависимости от цвета и культуры страны.

Хризантема издавна считалась символом высокого положения. Право носить одежду из ткани с изображением хризантемы имели только император и его семья. В странах Юго-Восточной Азии цветы хризантемы используют для приготовления напитков. Ароматный напиток, похожий на чай, полезен для здоровья при лихорадке, болях в горле, головной боли, сухости и зуде в глазах, помогает усвоению жирной пищи. В китайской народной медицине хризантему используют как лечебное растение: ее листья назначают при мигренях, а сушеные цветки - для улучшения аппетита. Исследования, проведенные учеными, подтвердили, что хризантемы помогают уменьшить загрязнение воздуха и удаляют из него токсины.

